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8Vá\V]\V]�GZXNURWQLH�IUDJPHQW�SURJUDPX�UDGLRZHJR��=D]QDF]�]QDNLHP�;��NWyUH�]GDQLD�
Vą�]JRGQH�]�WUHĞFLą�QDJUDQLD��7�±�7UXH���D�NWyUH�QLH��)�±�)DOVH���
�
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����� ,Q�WKH�PRUQLQJ�WKH�UDGLR�VWDWLRQ�ZLOO�SOD\�VRQJV�E\�ORFDO�DUWLVWV�� � �

����� 7KH�ZHDWKHU�LV�JRLQJ�WR�LPSURYH�LQ�WKH�DIWHUQRRQ�� � �

����� 7KH�ORFDO�EDVNHWEDOO�WHDP�ORVW�WKHLU�ILQDO�PDWFK�� � �

����� 7R�DQVZHU�WKH�TXHVWLRQ�RI�WKH�GD\��OLVWHQHUV�VKRXOG�FDOO�WKH�UDGLR�VWDWLRQ�� � �

����� .HYLQ�LV�OHVV�SXQFWXDO�WKDQ�KLV�JLUOIULHQG�� � �

�
�
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=DGDQLH������±����
8Vá\V]\V]� GZXNURWQLH� F]WHU\� Z\SRZLHG]L� ]ZLą]DQH� ]� OXVWUDPL�� 'R� NDĪGHM� Z\SRZLHG]L�
�����±������ GRSDVXM� RGSRZLDGDMąFH� MHM� ]GDQLH� �$±(��� :SLV]� UR]ZLą]DQLD� GR� WDEHOL��
8ZDJD��MHGQR�]GDQLH�]RVWDáR�SRGDQH�GRGDWNRZR�L�QLH�SDVXMH�GR�ĪDGQHM�Z\SRZLHG]L��
�
�
7KH�VSHDNHU�
$�� LV�GHVFULELQJ�D�ERRN�KH�VKH�ZRXOG�OLNH�WR�ILQG��
%�� LV�HQFRXUDJLQJ�VRPHRQH�WR�EX\�VRPHWKLQJ��
&�� LV�D�JXLGH�VKRZLQJ�WRXULVWV�DURXQG�D�KLVWRULF�EXLOGLQJ��
'�� LV�D�WHDFKHU�WHOOLQJ�VWXGHQWV�DERXW�D�SODFH�WKH\�DUH�JRLQJ�WR�YLVLW��
(�� LV�WDONLQJ�DERXW�D�SURMHFW�ZKLFK�KDV�PDGH�OLYLQJ�LQ�D�FHUWDLQ�SODFH�EHWWHU��
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=DGDQLH������±���
8Vá\V]\V]�GZXNURWQLH�V]HĞü�WHNVWyZ��=�SRGDQ\FK�RGSRZLHG]L�Z\ELHU]�ZáDĞFLZą��]JRGQą�
]�WUHĞFLą�QDJUDQLD��=DNUHĞO�MHGQą�]�OLWHU��$��%�DOER�&��
�
�
7HNVW����
�����7KH�ZRPDQ�KDV�MXVW�IRXQG�RXW�WKDW�$QQ�DQG�&KULV�

$�� GHFLGHG�WR�VWD\�DW�DQ�XQGHUZDWHU�KRWHO��
%�� HQMR\�VNLLQJ�KROLGD\V��
&��PHW�GXULQJ�D�ERDW�WULS��

�
7HNVW����
�����:KDW�LV�WKH�ZRPDQ�JRLQJ�WR�GR"�

$�� FRQWDFW�0LNH�DJDLQ�
%�� JLYH�WKH�SUHVHQWDWLRQ�LQVWHDG�RI�0LNH�
&�� DVN�WKH�ERVV�WR�PRYH�WKH�PHHWLQJ�WR�DQRWKHU�GD\�

�
7HNVW����
�����:KDW�KDV�WKH�EHVW�HIIHFW�RQ�SODQWV"�

$�� WDS�ZDWHU�
%�� VSDUNOLQJ�ZDWHU�
&�� VZHHW�IL]]\�GULQNV�

�
7HNVW����
�����:KDW�VKRXOG�EH�ZULWWHQ�LQ�WKH�VXEMHFW�OLQH�RI�WKH�HPDLO�WR�SDUHQWV"�

$�� 6DLOLQJ�LQVWUXFWRU�DEVHQW�
%�� 3UDFWLFH�PRYHG�WR�DQRWKHU�GD\�
&��:DUQLQJ�DERXW�EDG�ZHDWKHU�RQ�6DWXUGD\�

�
7HNVW����
�����7KH�VSHDNHU�

$�� LQYLWHV�OLVWHQHUV�WR�DQ�HYHQW�DW�WKH�WKHDWUH��
%�� UHFRPPHQGV�VHHLQJ�WKH�WKHDWUH¶V�ODWHVW�SOD\��
&�� HQFRXUDJHV�OLVWHQHUV�WR�WDNH�SDUW�LQ�D�FRPSHWLWLRQ�DERXW�WKHDWUH��

�
7HNVW����
�����$IWHU�ZDWFKLQJ�D�%%&�EURDGFDVW��VRPH�SHRSOH�EHOLHYHG�WKDW�VSDJKHWWL�

$�� WDVWHV�GLIIHUHQW�ZKHQ�HDWHQ�LQ�WKH�JDUGHQ��
%�� FDQ�RQO\�EH�ERXJKW�LQ�,WDO\��
&�� LV�VRPHWKLQJ�\RX�FDQ�JURZ��

�
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PRZENIEĝ ROZWIĄZANIA ZADAē OD 1. DO 3. NA KARTĉ ODPOWIEDZI!�
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3U]HF]\WDM� WHNVW��'RELHU]�ZáDĞFLZ\�QDJáyZHN� �$±)��GR� NDĪGHM� F]ĊĞFL� WHNVWX� �����±�������
:SLV]�RGSRZLHGQLą�OLWHUĊ�Z�NDĪGą�NUDWNĊ��
8ZDJD��GZD�QDJáyZNL�]RVWDá\�SRGDQH�GRGDWNRZR�L�QLH�SDVXMą�GR�ĪDGQHM�F]ĊĞFL�WHNVWX��
�
�
$��$1&,(17�/(*(1'�$%287�7+(�7,0(�&+$1*(�
%�� 7,36�)25�$'$37,1*�72�7+(�7,0(�&+$1*(�
&�� &<&/(�2)�'$<6�$1'�6($6216�
'�� 1(*$7,9(�())(&76�2)�'$</,*+7�6$9,1*�7,0(�
(�� $'9$17$*(6�2)�'$</,*+7�6$9,1*�7,0(�
)�� /21*�75$',7,21�2)�6$9,1*�'$</,*+7�
�
�

'$</,*+7�6$9,1*�7,0(�
�
����� �

,Q�PDQ\� FRXQWULHV�ZRUOGZLGH�� FORFNV� DUH� SXW� IRUZDUG� DQ� KRXU� LQ� VSULQJ�� DQG� WKHQ�SXW� EDFN�
DQ�KRXU� LQ� DXWXPQ�� 7KLV� SUDFWLFH� LV� FDOOHG� GD\OLJKW� VDYLQJ� WLPH�� ,W� JLYHV� DQ� H[WUD� KRXU� RI�
GD\OLJKW��DQG�VR�VDYHV�PRQH\�RQ�DUWLILFLDO�OLJKW��,W�DOVR�DOORZV�SHRSOH�WR�GR�RXWGRRU�DFWLYLWLHV�
ORQJHU�LQ�GD\OLJKW�DQG�PLJKW�KHOS�WR�UHGXFH�FULPH��ZKLFK�PRVWO\�WDNHV�SODFH�DW�QLJKW��
�
����� �

$OWKRXJK�GD\OLJKW�VDYLQJ�WLPH�ZDV�LQWURGXFHG�RQO\�D�FHQWXU\�DJR��VDYLQJ�GD\OLJKW�LV�QRW�D�QHZ�
LGHD��(YHQ� DQFLHQW� FLYLOL]DWLRQV� GLG� VRPHWKLQJ� VLPLODU�� )RU� H[DPSOH�� WKH�5RPDQV� NHSW� WLPH�
XVLQJ�ZDWHU�FORFNV�WKDW�KDG�GLIIHUHQW�VFDOHV�IRU�GLIIHUHQW�PRQWKV�RI�WKH�\HDU��7KH�VXQ�KDV�DOZD\V�
EHHQ�RI�JUHDW�LPSRUWDQFH�WR�SHRSOH�DQG�WKH\�KDYH�DGMXVWHG�WKHLU�GDLO\�DFWLYLWLHV�VR�WKDW�WKHVH�
FRXOG�WDNH�SODFH�GXULQJ�GD\OLJKW��
�
����� �

7KRXJK�WKHUH�DUH�PDQ\�DUJXPHQWV�IRU�GD\OLJKW�VDYLQJ�WLPH��UHVHDUFK�VKRZV�WKDW�D����PLQXWH�
WLPH�FKDQJH�FDQ�VHULRXVO\�DIIHFW�RQH¶V�ERG\�DQG�KHDOWK��$SDUW� IURP�GLVWXUELQJ�VOHHS�F\FOHV���
LW�LQFUHDVHV�WKH�ULVN�RI�KHDUW�DWWDFNV�RQ�WKH�0RQGD\�LPPHGLDWHO\�DIWHU�WKH�FORFNV�JR�IRUZDUG�RU�
EDFN��6WDWLVWLFV�DOVR�VKRZ�WKDW�RQ�WKDW�GD\�FDU�GULYHUV�KDYH�PRUH�DFFLGHQWV��
�
����� �

+RZHYHU��\RX�FDQ�PLQLPL]H�WKH�QHJDWLYH�HIIHFWV�RI�WKH�WLPH�FKDQJH��)RU�H[DPSOH��LQVWHDG�RI�
PDNLQJ�WKH�FKDQJH�RQ�6XQGD\��\RX�FDQ�GR�LW�HDUOLHU��RQ�)ULGD\�QLJKW�RU�RQ�6DWXUGD\��7U\�WR�HDW�
PHDOV��VOHHS��DQG�ZDNH�XS�DFFRUGLQJ�WR�WKDW�WLPH�RYHU�WKH�ZHHNHQG��<RX�FDQ�DOVR�WDNH�D�VKRUW�
QDS�GXULQJ�WKH�GD\�±�QR�PRUH�WKDQ����PLQXWHV�ORQJ��7KLV�ZD\�\RX�ZLOO�KDYH�PRUH�WLPH�WR�JHW�
XVHG�WR�WKH�FKDQJH�DQG�ZKHQ�0RQGD\�FRPHV�\RX�ZLOO�IHHO�EHWWHU��

adapted from www.timeanddate.com 
�
PRZENIEĝ ROZWIĄZANIA NA KARTĉ ODPOWIEDZI!  
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3U]HF]\WDM�WU]\�WHNVW\�]ZLą]DQH�]�NRVPRVHP��=�SRGDQ\FK�RGSRZLHG]L�Z\ELHU]�ZáDĞFLZą��
]JRGQą�]�WUHĞFLą�WHNVWX��=DNUHĞO�MHGQą�]�OLWHU��$��%�DOER�&���
�
�
7HNVW����

$�1,*+7�,1�63$&(�
+DYH�\RX�HYHU�GUHDPW�RI�WUDYHOOLQJ�WR�VSDFH�DQG�VSHQGLQJ�D�QLJKW�RQ�D�VSDFH�VWDWLRQ"�,I�\RX�
KDYH��ERRN�\RXUVHOI�LQWR�WKH�Space Suite�RI�WKH�*UDQG�+RWHO�LQ�=XULFK��6ZLW]HUODQG��7KH�URRP�
FRPHV�ZLWK�D�³]HUR�JUDYLW\�EHG´� WKDW�VHHPV�WR�IORDW�DERYH�WKH�IORRU�DQG�D� WZR�VFUHHQ�YLGHR�
LQVWDOODWLRQ�YLVXDOL]LQJ�VSDFH�IURP�(DUWK¶V�RUELW��,QVLGH�\RX¶OO�DOVR�ILQG�ERRNV�DQG�PRYLHV�DERXW�
VSDFH� WUDYHO� DQG� SLFWXUHV� RI� JDOD[LHV�� 7KH� GHVLJQHU¶V� WDVN� ZDVQ¶W� WR� FUHDWH� D� FRPIRUWDEOH�
EHGURRP�EXW�UDWKHU�DQ�HQYLURQPHQW�ZKLFK�ZRXOG�EH�DV�FORVH�DV�SRVVLEOH�WR�OLYLQJ�RQ�D�VSDFH�
VWDWLRQ��7KH�H[SHULHQFH�ZLOO�FRVW�\RX��������SHU�QLJKW�EXW�LW¶V�GHILQLWHO\�ZRUWK�LW��

adapted from www.digitaltrends.com 
�
�����7KH�DXWKRU�RI�WKH�WH[W�

$�� HQFRXUDJHV�UHDGHUV�WR�VWD\�LQ�WKH�Space Suite��
%�� GHVFULEHV�D�OX[XU\�URRP�RQ�D�VSDFH�VWDWLRQ��
&�� FRPSODLQV�DERXW�WKH�EHG�LQ�WKH�Space Suite��

�
�
7HNVW����

����
7KLV�\HDU��IRU�WKH�ILUVW�WLPH�HYHU��WKH�,QWHUQDWLRQDO�$VWURQRPLFDO�8QLRQ�ZLOO�OHW�WKH�SXEOLF�GHFLGH�
RQ� WKH�QDPHV�RI� WHQ�GLVWDQW� SODQHWV� WKDW� KDYH�EHHQ�GLVFRYHUHG� UHFHQWO\��$Q\ERG\� FDQ�ZULWH��
DQ�HPDLO�ZLWK�WKHLU�VXJJHVWLRQV�DQG�H[SODLQ�ZK\�WKH\¶YH�GHFLGHG�RQ�WKHVH�SDUWLFXODU�QDPHV��
)LUVW�� WKH� MXU\� ZLOO� SLFN� ��� QDPHV� IRU� HDFK� SODQHW�� 7KHQ�� WKHVH� QDPHV� ZLOO� EH� SUHVHQWHG��
RQ� D� ZHEVLWH� DQG� HYHU\ERG\� ZKR� ZDQWV� WR� YRWH� ZLOO� EH� DEOH� WR� FKRRVH� WKHLU� IDYRXULWHV���
3UL]HV� ZLOO� EH� JLYHQ� WR� WKH� SHRSOH� ZKR� VXJJHVWHG� WKH� ZLQQLQJ� QDPHV�� ,QWHUHVWHG"� 9LVLW��
WKH�nameexoworlds.org�ZHEVLWH��

adapted from http://kfor.com 
�
�����:KLFK�LV�WKH�EHVW�WLWOH�IRU�WKLV�WH[W"�
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7HNVW����
$�)$5$:$<�67$5�

*ODGLD�UDLVHG�KHU�OHIW�KDQG�DQG�PDGH�D�JHVWXUH��+HU�KRXVH�ZDV�DW�RQFH�LOOXPLQDWHG��,Q�WKH�VRIW�
OLJKW� VKH�QRWLFHG� WKH� VKDGRZ\� ILJXUHV�RI� VHYHUDO� URERWV�� EXW� VKH�ZDV�QRW�ERWKHUHG�E\� WKHP���
,Q�DQ\�KRXVH��WKHUH�ZHUH�DOZD\V�URERWV�DYDLODEOH�IRU�KXPDQV��ERWK�IRU�VHFXULW\�DQG�IRU�VHUYLFH��
*ODGLD�WRRN�D�ODVW�ORRN�DW�WKH�VN\��ZKHUH�WKH�OLJKW�RI�WKH�VWDUV�ZDV�EHFRPLQJ�ZHDNHU��:RXOG�LW�
PDNH� KHU� IHHO� EHWWHU� LI� VKH� FRXOG� VHH� WKH� VXQ� RI� WKH� ZRUOG� VKH� KDG� UXQ� DZD\� IURP"��
6KH�PLJKW�VLPSO\�FKRRVH�DQ\�VWDU��WHOO�KHUVHOI�LW�ZDV�6RODULD¶V�VXQ��DQG�ORRN�DW�LW��

adapted from Robots and Empire�by Isaac Asimov 
�
�����:KLFK�LV�758(�DERXW�*ODGLD"�

$�� 6KH�ZDV�VFDUHG�RI�WKH�URERWV�LQ�WKH�KRXVH��
%�� 6KH�KDG�OLYHG�VRPHZKHUH�HOVH�EHIRUH��
&�� 6KH�IRXQG�WKH�VWDU�VKH�KDG�EHHQ�ORRNLQJ�IRU� 

�
PRZENIEĝ ROZWIĄZANIA NA KARTĉ ODPOWIEDZI! 
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=DGDQLH������±���
3U]HF]\WDM� WHNVW�� =� SRGDQ\FK� RGSRZLHG]L� Z\ELHU]� ZáDĞFLZą�� ]JRGQą� ]� WUHĞFLą� WHNVWX��
=DNUHĞO�MHGQą�]�OLWHU��$��%��&�DOER�'��
�

����
2QH�VWRUP\�HYHQLQJ��DQ�HOGHUO\�FRXSOH�ZKR�ZHUH�ORRNLQJ�IRU�D�URRP�IRU�WKH�QLJKW�DUULYHG�DW��
WKH�%HOOH�9XH +RWHO�LQ�3KLODGHOSKLD��,W�ZDV�UDLQLQJ�KHDYLO\�VR�WKH\�KXUULHG�LQ���
³&RXOG�\RX�JLYH�XV�D�URRP"´�WKH�HOGHUO\�PDQ�DVNHG��
7KH� FOHUN�� D� IULHQGO\� \RXQJ�PDQ�� H[SODLQHG� WKDW� WKHUH�ZHUH� WKUHH� LQWHUQDWLRQDO� FRQIHUHQFHV��
LQ�WRZQ�DQG�QRW�D�VLQJOH�KRWHO�KDG�URRPV�DYDLODEOH��
³$OO�WKH�JXHVW�URRPV�DUH�WDNHQ�´�WKH�FOHUN�VDLG��³%XW�,�FDQ¶W�VHQG�\RX�RXW�LQWR�WKH�UDLQ��:RXOG�
\RX�OLNH�WR�VOHHS�LQ�P\�URRP"�,W¶V�QRW�YHU\�ELJ�EXW�\RX¶OO�EH�FRPIRUWDEOH�WKHUH�´�
³:KHUH�DUH�you�JRLQJ�WR�VOHHS"´�WKH�HOGHUO\�PDQ�DVNHG��
�³'RQ¶W�ZRUU\��,�FDQ�VOHHS�LQ�WKH�UHFHSWLRQ�DUHD��<RX�KDYH�QR�RSWLRQ�EXW�WR�VWD\�KHUH��<RX�PLJKW�
QRW�HYHQ�JHW�D�WD[L�WR�WKH�VWDWLRQ�LQ�WKLV�NLQG�RI�ZHDWKHU�´�WKH�FOHUN�WROG�WKHP��DQG�WKH�FRXSOH�
DJUHHG�WR�KLV�NLQG�RIIHU��
7KH�QH[W�PRUQLQJ�WKH�HOGHUO\�PDQ�RIIHUHG�VRPH�PRQH\�IRU�WKH�URRP�EXW�WKH�FOHUN�UHIXVHG�WR�
WDNH�LW��³,�GLGQ¶W�GR�LW�IRU�PRQH\��,�MXVW�ZDQWHG�WR�KHOS�\RX�´�WKH�FOHUN�VDLG��
³<RX�DUH�WKH�SHUVRQ�ZKR�VKRXOG�EH�WKH�PDQDJHU�RI�WKH�EHVW�KRWHO�LQ�WKH�ZRUOG��,I�,�EXLOW�D�JUHDW�
KRWHO��ZRXOG�\RX�FRPH�DQG�MRLQ�PH"´�WKH�HOGHUO\�PDQ�DVNHG��
7KH�FOHUN�GLG�QRW�WDNH�WKH�RIIHU�VHULRXVO\�DQG�MXVW�ODXJKHG��³,I�\RX�EXLOG�RQH��,�FHUWDLQO\�ZLOO��
6LU��$QG�QRZ��\RXU�WD[L�LV�ZDLWLQJ�´�KH�UHSOLHG��
7ZR�\HDUV�SDVVHG��7KH�FOHUN�KDG�EHHQ�SURPRWHG�DQG�KDG�IRUJRWWHQ�DERXW�WKH�LQFLGHQW��%XW�RQH�
GD\� KH� UHFHLYHG� D� OHWWHU� IURP� WKH� HOGHUO\� PDQ�� LQYLWLQJ� KLP� WR� YLVLW� 1HZ� <RUN�� ,QVLGH��
WKH�HQYHORSH�WKHUH�ZDV�DOVR�D�WUDLQ�WLFNHW��
7KH�FOHUN�ZDV�FXULRXV�DQG�GHFLGHG�WR�JR��7KH�HOGHUO\�PDQ�PHW�KLP�DW�WKH�VWDWLRQ��DQG�OHG�KLP�
WR�WKH�FRUQHU�RI�)LIWK�$YHQXH�DQG���WK�6WUHHW��+H�WKHQ�SRLQWHG�WR�D�KXJH�QHZ�EXLOGLQJ�WKHUH��
ZLWK�WRZHUV�UHDFKLQJ�XS�LQWR�WKH�VN\��
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³7KDW�´�VDLG�WKH�HOGHUO\�PDQ��³LV�WKH�KRWHO�,�KDYH�MXVW�EXLOW�IRU�\RX�WR�PDQDJH�´�
³<RX�PXVW�EH�MRNLQJ�´�WKH�\RXQJ�PDQ�VDLG��
³,� DP� QRW�� ,� KLUHG� WKH� EHVW� DUFKLWHFWV� WR� GHVLJQ� LW� DQG� ,� QHHG� WKH� EHVW� PDQDJHU� WR� UXQ� LW�´��
KH�UHSOLHG��
7KH�HOGHUO\�PDQ¶V�QDPH�ZDV�:LOOLDP�:DOGRUI��RQH�RI�WKH�ULFKHVW�PHQ�LQ�1HZ�<RUN��DQG�WKDW�
PDJQLILFHQW�VWUXFWXUH�ZDV�WKH�RULJLQDO�:DOGRUI�$VWRULD�+RWHO��DW�WKH�WLPH�RQH�RI�WKH�EHVW�KRWHOV�
LQ�WKH�ZRUOG��7KH�\RXQJ�FOHUN�ZDV�*HRUJH�&��%ROGW��+H�UDQ�WKH�KRWHO�IRU�WKH�QH[W����\HDUV��

adapted from http://academictips.org 
�
�
�����7KH�HOGHUO\�FRXSOH�ZKR�FDPH�WR�WKH�%HOOH�9XH�+RWHO�

$�� ZDQWHG�WR�ZDLW�LQ�WKH�UHFHSWLRQ�IRU�WKH�UDLQ�WR�VWRS��
%�� KDG�QR�UHVHUYDWLRQ�IRU�WKH�QLJKW��
&�� WULHG�WR�FKDQJH�WKHLU�ERRNLQJ��
'�� DVNHG�WKH�FOHUN�WR�FKHFN�WKH�ZHDWKHU�IRUHFDVW��

�
�
����� ,Q�WKH�PRUQLQJ��WKH�HOGHUO\�PDQ�

$�� UHIXVHG�WR�SD\�IRU�WKH�DFFRPPRGDWLRQ��
%�� FRPSODLQHG�DERXW�WKH�URRP�KH�KDG�JRW��
&�� ZDQWHG�WR�VHH�WKH�PDQDJHU�RI�WKH�KRWHO��
'�� VXJJHVWHG�WKH�FOHUN�VKRXOG�ZRUN�VRPHZKHUH�HOVH��

�
�
����� ,Q�KLV�OHWWHU��WKH�HOGHUO\�PDQ�

$�� DVNHG�WKH�FOHUN�WR�SD\�KLP�D�YLVLW��
%�� LQIRUPHG�WKH�FOHUN�KH�ZRXOG�YLVLW�WKH�KRWHO�DJDLQ��
&�� SURPLVHG�WR�VHQG�WKH�FOHUN�VRPH�PRQH\��
'�� FRQJUDWXODWHG�WKH�FOHUN�RQ�KLV�SURPRWLRQ��

�
�
�����:KHQ�WKH�FOHUN�DUULYHG�LQ�1HZ�<RUN��KH�

$�� PHW�DQ�DUFKLWHFW�ZKR�KDG�GHVLJQHG�D�IDPRXV�KRWHO��
%�� ZDV�VKRZQ�WKH�ROGHVW�KRWHO�LQ�WKH�FLW\��
&�� ZDV�RIIHUHG�D�MRE�LQ�D�OX[XULRXV�KRWHO��
'�� YLVLWHG�WKH�EHVW�KRWHOV�RQ�)LIWK�$YHQXH��

�
�
�����:KLFK�ZRXOG�EH�WKH�EHVW�WLWOH�IRU�WKH�WH[W"�

$�� %(�&$5()8/�:+$7�<28�:,6+�)25�
%�� ',6+21(67�+27(/�*8(676�
&��$1�81/8&.<�+27(/�&/(5.�
'�� ,7�3$<6�72�%(�+(/3)8/�
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3U]HF]\WDM� WHNVW�� ]�NWyUHJR�XVXQLĊWR� WU]\� ]GDQLD��:SLV]�Z�NDĪGą� OXNĊ� �����±������ OLWHUĊ��
NWyUą� R]QDF]RQR� EUDNXMąFH� ]GDQLH� �$±(��� WDN� DE\� RWU]\PDü� VSyMQ\� L� ORJLF]Q\� WHNVW��
8ZDJD��GZD�]GDQLD�]RVWDá\�SRGDQH�GRGDWNRZR�L�QLH�SDVXMą�GR�ĪDGQHM�OXNL��
�
�

$�675$1*(�&2,1&,'(1&(�
�
,Q������D�\RXQJ�DFWRU��$QWKRQ\�+RSNLQV��JRW�D�UROH�LQ�The Girl from Petrovka�±�D�ILOP�EDVHG�

RQ�WKH�QRYHO�RI� WKH�VDPH�WLWOH�E\�*HRUJH�)HLIHU�������BBBBB�%XW�KH�GLVFRYHUHG�WKDW�LW�ZDVQ¶W�

DYDLODEOH�LQ�DQ\�/RQGRQ�ERRNVKRS�DQG�ILQDOO\�KDG�WR�JLYH�XS��

$�IHZ�GD\V�ODWHU��KH�ZHQW�IRU�D�ZDON�LQ�D�SDUN�������BBBBB�7R�KLV�VXUSULVH�� LW�ZDV�D�FRS\�RI��

The Girl from Petrovka��+RSNLQV�ORRNHG�DURXQG�WR�ILQG�LWV�RZQHU��EXW�WKHUH�ZDV�QRERG\�QHDUE\��

+H�SLFNHG�WKH�ERRN�XS�DQG�RSHQHG�LW��0RVW�SDJHV�KDG�KDQGZULWWHQ�FRPPHQWV�RQ�WKHP��

2QH�GD\��+RSNLQV�ZDV�WDONLQJ�WR�*HRUJH�)HLIHU�RQ�WKH�ILOP�VHW�������BBBBB�)HLIHU�DJUHHG�DQG�

DGGHG�WKDW�KH�KDG�OHQW�KLV�RQO\�FRS\�WR�D�IULHQG�LQ�/RQGRQ��ZKR�KDG�DFFLGHQWDOO\�OHIW�LW�LQ�D�SDUN��

³,W�KDG�DOO�P\�QRWHV�LQ�LW�´�DGGHG�)HLIHU��³7KLV�RQH"´�DVNHG�$QWKRQ\�+RSNLQV��SXOOLQJ�WKH�ERRN�

RXW�RI�KLV�EDJ��

,W�ZDV�WKH�VDPH�ERRN����
adapted from�www.friendsreunited.com 

�
�
�
$�� +H�PDGH�D�FRPPHQW�DERXW�KRZ�GLIILFXOW�LW�ZDV�WR�ILQG�D�FRS\�RI�WKH�ERRN��
%�� +H�FRXOGQ¶W�EHOLHYH�LW�ZDV�WKH�ERRN�KH¶G�EHHQ�ORRNLQJ�IRU��
&�� :KHQ�KH�VDW�RQ�D�EHQFK��KH�QRWLFHG�D�ERRN�ZLWK�D�UHG�FRYHU�O\LQJ�WKHUH��
'�� +H�DVNHG�LI�LW�ZDV�SRVVLEOH�WR�ERUURZ�D�FRS\�RI�WKH�ERRN�IURP�WKHP��
(�� 7R�SUHSDUH�EHWWHU�IRU�WKH�SDUW��KH�GHFLGHG�WR�UHDG�WKH�ERRN��
�
�
�
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=DGDQLH������±���
3U]HF]\WDM�WHNVW��=�SRGDQ\FK�RGSRZLHG]L�Z\ELHU]�ZáDĞFLZą��WDN�DE\�RWU]\PDü�ORJLF]Q\��
L�JUDPDW\F]QLH�SRSUDZQ\�WHNVW��=DNUHĞO�MHGQą�]�OLWHU��$��%�DOER�&��
�
�

+2/,'$<�:$56�
�
,PDJLQH� VSHQGLQJ� D� KROLGD\� LQ� VXQQ\� ,WDO\�� <RX� ZDNH� XS� LQ� WKH� PRUQLQJ� DQG�� ULJKW� DIWHU�
EUHDNIDVW�������BBBBB�IRU�WKH�EHDFK��8QIRUWXQDWHO\��LW�LV�OLNHO\�WKDW�WKH�EHVW�VSRWV�KDYH�DOUHDG\�
EHHQ�WDNHQ��7KHUH�DUH�WRZHOV�RU�RWKHU�EHORQJLQJV�OHIW�RQ�DOO�RI�WKH�GHFNFKDLUV��VR�WKHUH�LV�QR�
VSDFH�IRU�\RX�WRGD\��

/DVW�\HDU��,WDOLDQ�DXWKRULWLHV������BBBBB�WR�ILJKW�WKH�LUULWDWLQJ�KDELW�SHRSOH�KDYH�RI�OHDYLQJ�WRZHOV�
RYHUQLJKW�WR�UHVHUYH�WKH�EHVW�SODFHV�RQ�WKH�EHDFK��,W¶V�FOHDU�WKDW�WKLV�LV�XQIDLU�WR�RWKHU�YLVLWRUV�
ZKR������BBBBB� WKH�UXOHV�DQG� WDNH� WKHLU� WKLQJV�KRPH�IRU� WKH�QLJKW��7KDW� LV�ZK\�PRVW� ,WDOLDQ�
KROLGD\� UHVRUWV� KDYH�PDGH� LW� LOOHJDO� WR� OHDYH� SHUVRQDO� EHORQJLQJV� XQDWWHQGHG� RQ� WKH� EHDFK�
RYHUQLJKW�� WKDW� LV������BBBBB����S�P�� DQG������ D�P��%UHDNLQJ� WKH� UXOH� FRXOG� FRVW� \RX�XS� WR�
����HXURV��+RZHYHU��WKLV�LVQ¶W�MXVW�D�SUREOHP�RQ�EHDFKHV�EXW�DW�KRWHO�SRROV�DV�ZHOO��,Q�VRPH�
KRWHOV��ZKHQ�D�GHFNFKDLU������BBBBB�IRU�D�FHUWDLQ�SHULRG�RI�WLPH��DQ\WKLQJ�OHIW�RQ�LW�LV�UHPRYHG�
DQG�WKH�JXHVWV�FDQ¶W�JHW�WKHLU�WKLQJV�EDFN�XQWLO�HYHQLQJ��

adapted from www.theguardian.com 
�
�
�����

$�� VHW�RII�
%�� FDWFK�XS�
&�� SXW�RQ�

�����
$�� EHJLQ�
%�� KDYH�EHJXQ�
&�� EHJDQ�

�����
$�� IROORZ�
%�� VHW�
&�� SOD\�

�����
$�� GXULQJ�
%�� EHWZHHQ�
&�� IURP�

�����
$��ZDVQ¶W�XVLQJ�
%�� LVQ¶W�XVHG�
&�� GRHVQ¶W�XVH�

�

�
�
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=DGDQLH������±���
:�]DGDQLDFK�����±����� VSRĞUyG�SRGDQ\FK�RGSRZLHG]L� �$±&��Z\ELHU]� WĊ��NWyUD�QDMOHSLHM�
RGGDMH�VHQV�Z\UyĪQLRQHJR�]GDQLD�OXE�MHJR�IUDJPHQWX��=DNUHĞO�MHGQą�]�OLWHU��$��%�DOER�&��
�
�
����� ,�GRQ¶W�ILQG�WKLV�ERRN�YHU\�LQWHUHVWLQJ��

$�� ,�ORVW�DQ�LQWHUHVWLQJ�ERRN��
%�� 7KLV�ERRN�GRHVQ¶W�LQWHUHVW�PH�PXFK� 
&�� ,�FDQ¶W�ILQG�D�ERRN�ZKLFK�LQWHUHVWV�PH� 

�
�
�����<RX�DUH�QRW�DOORZHG�WR�VZLP�ZLWKRXW�D�FDS��

$�� 6ZLPPHUV�GRQ¶W�KDYH�WR�ZHDU�D�FDS��
%�� ,�GR�QRW�JR�VZLPPLQJ�ZLWKRXW�D�FDS��
&�� 6ZLPPLQJ�ZLWKRXW�D�FDS�LV�IRUELGGHQ��

�
�
����� ,W�WRRN�9LFN\�WKLUW\�PLQXWHV�WR�EX\�D�GUHVV�IRU�WKH�SDUW\��

$��9LFN\�VSHQW�WKLUW\�PLQXWHV�EX\LQJ�
%�� ,Q�WKLUW\�PLQXWHV�9LFN\�LV�JRLQJ�WR�EX\�
&��9LFN\�ZDQWHG�WR�VSHQG�WKLUW\�PLQXWHV�RQ�EX\LQJ�

�
�
�����7KH�SULQWHU�,�ERXJKW�KHUH�GRHVQ¶W�ZRUN�VR�,�ZDQW�D�IXOO�UHIXQG��

$�� ,�ZDQW�WR�DVN�IRU�D�GLVFRXQW�
%�� ,�ZDQW�WR�UHWXUQ�WKH�PRQH\�
&�� ,�ZDQW�WR�JHW�P\�PRQH\�EDFN�

�
�
�����:H�ZLOO�KDYH�D�EDUEHFXH�QH[W�6DWXUGD\�RQ�FRQGLWLRQ�WKDW�WKH�ZHDWKHU�JHWV�EHWWHU��

$�� XQOHVV�WKH�ZHDWKHU�LV�EHWWHU�
%�� LI�WKH�ZHDWKHU�LPSURYHV�
&�� HYHQ�LI�WKH�ZHDWKHU�LV�EDG�

�
�
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=DGDQLH�������±����
3R� SRZURFLH� ]� Z\FLHF]NL� ]RUJDQL]RZDQHM� SU]H]� ELXUR� SRGUyĪ\� FKFHV]� SRG]LHOLü� VLĊ�
ZUDĪHQLDPL�]�NROHJą�]�$QJOLL��:�H�PDLOX�GR�NROHJL��

•� QDSLV]��GODF]HJR�]GHF\GRZDáHĞ��DĞ��VLĊ�QD�Z\FLHF]NĊ�]�ELXUHP�SRGUyĪ\�
•� RSLV]�FLHNDZH�PLHMVFH��NWyUH�]ZLHG]LáHĞ��DĞ��SRGF]DV�Z\FLHF]NL�
•�Z\UDĨ�RSLQLĊ�QD�WHPDW�SU]HZRGQLND�Z\FLHF]NL�
•� ]UHODFMRQXM�V\WXDFMĊ��NWyUD�VSRZRGRZDáD��ĪH�SRZUyW�]�Z\FLHF]NL�VLĊ�RSyĨQLá��

�
RozwiĔ swoją wypowiedĨ w kaĪdym z czterech podpunktów, pamiĊtając, Īe jej dáugoĞü powinna 
wynosiü od 80 do 130 sáów (nie licząc sáów w zdaniach, które są podane). Oceniane są: 
umiejĊtnoĞü peánego przekazania informacji (4 punkty), spójnoĞü i logika wypowiedzi  
(2 punkty), bogactwo jĊzykowe (2 punkty) oraz poprawnoĞü jĊzykowa (2 punkty). 
Podpisz siĊ jako XYZ. 
�

&=<6723,6�
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,¶YH�MXVW�UHWXUQHG�IURP�D�WULS�RUJDQLVHG�E\�P\�ORFDO�WUDYHO�DJHQF\��

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������



�� 6WURQD����]���� 0-$��3�

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�

7UHĞü� 6SyMQRĞü�
L�ORJLND��

=DNUHV�ĞURGNyZ�
MĊ]\NRZ\FK�

3RSUDZQRĞü�ĞURGNyZ�
MĊ]\NRZ\FK� 5$=(0�
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